



月塘镇长兴村:激活闲置土地 土疙瘩变“金疙瘩”



长兴农场吸引了不少游客前来打卡。

深秋已至,月塘镇长兴村的数百亩粉黛乱子草正值盛放期,远远望去仙气十足,犹如梦幻的粉色海洋,每天吸引千名游客前来拍照“打卡”。

“以前这块地一直荒着,现在建了这么漂亮的农场,成了仪征的网红景点,不仅增加了村集体收益,我们老百姓也能就近干活。”月塘镇长兴村村民余立军说,他已经在扬州长兴农场工作3年了。

长兴村位于月塘镇最西部,总面积13261.35亩,人口2750人。长兴村没有特殊的地理位置和特别的资源优势,短短几年间,如何逆袭为“富裕村”“网红村”的?

长兴村党支部书记童文广说:“我们村从2015年负债150万元,到如今村集体经济有富余,我们主要是在盘活土地资源、狠抓招商引资、激活

乡村潜力上下功夫。”

2016年,长兴村首次利用土地增减挂钩政策,易地搬迁22户农户,将“腾”出来的土地进行项目招引,在盘活出来的430亩地上建设了扬州长兴农场。2019年扬州长兴农场正式开园,当年就吸引了8万人次游客前来游玩,增加村集体经济10万元。

长兴农场成功运营,让长兴村看到挖掘土地资源的潜力。2019年,长兴村用足用活土地增减挂钩政策,通过实施城乡建设用地增减挂钩项目,让43户农民搬进了安全漂亮的新房子,增加土地耕种面积150亩,村集体经济创收200

万元,彻底实现扭亏为盈。

乡村振兴,产业兴旺是关键。2020年,长兴村又巧借“万企兴万村”东风,盘活村里20亩闲置土地(原长兴小学东校区),招引了仪征市扬睿新型节能材料有限公司落户,带动周边村民就业。2021年,该公司实现开票销售2500万元,税收200万元。

摘掉“穷帽子”后,长兴村积极聚焦农村人居环境存在的“短板”,依托“263”专项行动,关闭了10多家砂石矿企业,改变了过去尘土飞扬、砂石车辆超载现象。今年,该村更是对村域道路进行提档升级,正在打造2.6公里的柏油道路和12公里通组水泥路,进一步优化群众出行环境。

“现在村里富了,土地管理费都免了,出行也比过去方便。家门口就有旅游景点,村里人凭身份证免费游玩,这就是我们想要的幸福生活。”长兴村村民余靖一脸自豪地谈及这些年村里的变化。

对于长兴村未来发展,童文广信心满满。他说:“下一步,全村将以美丽公路为基础、美丽家园为抓手,大力发展战略新兴产业,让村子更美、村民更富。”

记者 聂福姣



省第七批制造业单项冠军企业(产品)名单公示

我市两家企业上榜

近日,省工信厅发布了《关于江苏省第七批制造业单项冠军企业(产品)和第一批、第四批制造业单项冠军企业(产品)复核通过名单的公示》,拟认定19家制造业单项冠军示范企业和29家制造业单项冠军产品。我市江苏扬农锦湖化工有限公司、中国石化仪征化纤有限责任公司两家上榜有名,分别获制造业单项冠军示范企业、制造业单项冠军产品,将成为我市首批获此殊荣

的企业。

按照工信部认定标准,申请制造业单项冠军企业需要长期聚焦1至2个特定细分产品市场,从事相关业务领域的时问达到10年以上;拥有强大的市场地位和较高的市场份额,单项产品市场占有率位居全球前3位;生产技术、工艺国际领先,产品质量精良,相关关键性能指标处于国际同类产品的领先水平;企业经营业绩优秀,利润率超过同期同行业企

业的总体水平;符合国家工业强基工程等重点方向;制定并实施品牌战略等。

下一步,市工信局将进一步强化服务引导,以“单项冠军”“专精特新小巨人”企业培育为抓手,充分激发中小企业创业创新活力,引导我市制造业企业走“专精特新”发展道路,突破关键领域短板,在更多细分产品领域培育市场、技术等方面领先的排头兵。

通讯员 郑仪

仪征雨污水整治一期工程开工

近日,由城发集团下属市水利工程总队承建的仪征雨污水整治一期工程开工。

该项目主要建设内容包括三元沟黑臭水体整治、学军路积水点改造、石塔路排水改

造、利民闸站改建4个部分。目前,学军路段施工围挡、安全警示灯、安全文明宣传标识牌已安装到位,完成路面破除65米;三元沟黑臭水体整治已完成所有清淤工作。

下一步,水利工程总队将严格落实各项工程建设要求和疫情防控措施,认真对照节点目标,有序推进工程施工进度,确保工程保质保量按时完成。

来源 城发集团

李林等在仪收看

扬州市召开疫情防控工作视频调度会议

10月30日下午,扬州市召开疫情防控工作视频调度会议。我市设立分会场,市委副书记、市长李林,市领导胡彩云、胡海洋、储昱、赵军、杨昕、黄苏晋、田文远、殷仕宝在我市收看会议。

会议指出,当前国内疫情形势严峻复杂,扬州疫情输入风险依然存在。全市上下要全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,切实增强“时时放心不下”的责任感,做到思想上不懈怠、工作上不松劲、人员上不缺位,配齐配强流调追阳队伍、核酸检测队伍、隔离管控队伍,保持各级指挥体系时刻处于高效运转,确保突发情况第一时间响应、第一时间出动、第一时间处置。

会议强调,当前已进入全年收官冲刺的关键阶段,全市上下要高效统筹疫情防控和经济社会发展。重点要做好企业疫情防控工作,压紧压实企业主体责任,督促落实人员、货物、车辆等重点环节闭环管理要求,加强联合督导,加大专项检查力度,做到企业防疫与生产经营两不误。要扎实做好重大活动防疫工作,成立工作专班,提前制定防控方案和应急预案,细化活动期间防控措施,以良好防控成效确保群众生产生活平稳有序。

就做好当前疫情防控工作,李林强调,高度警惕,强化研判应对。一方面,紧盯风险变化,做到平战结合,各工作组、工作专班要时刻保持激活状态,坚持值班带班制度和24小时应急值守;另一方面,紧抓督查跟进,及时查漏补缺,确保问题闭环整改不反弹。高效排查,强化风险防控。要注重网格排查管控,严格落实来仪返仪人员“落地检”;要注重关口排查管控,做好查验工作,规范做好核酸采样;要注重场所排查管控,加强入口查验,确保人员流动安全有序。高位统筹,强化联防联控。要压紧压实属地、部门、单位和个人“四方责任”,属地园镇主要负责人要靠前指挥、一线调度,行业部门要加强统筹调度和执法监管,单位要督促落实主体责任,个人要加强防疫政策和知识宣传。

与会市领导提出具体要求,有关工作组汇报相关情况。

记者 巫蓉

我市落实涉企“轻罚免罚”清单——

免罚案件632起不予处罚384万元

今年以来,市司法局更新升级并贯彻落实《仪征市涉企轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为从轻、减轻行政处罚清单(2022年版)》,截至目前,共办结涉企轻罚免罚案件632起,较去年同期增长185%;减免涉企轻罚免罚案件涉案金额共计1085万余元,其中减免从轻处罚案件涉案金额80万元、减轻处罚案件涉案金额621万元、不予处罚案件涉案金额384万元。

据介绍,“轻罚免罚”是在准确把握《行政处罚法》立法精神的基础上,结合不同行政执法领域的法律、法规、规章,将适用免罚、轻罚的具体情形以清单形式予以细化的制度,是处罚与教育相结合原则的重要体现,也是优化提升法治化营商环境、不断激发市场主体活力和社会创造力的重要举措。

据悉,涉企

来源 扬州发布

